

Военно-фашистский мятеж в Испании

Наступление правительственных войск

По сведениям английской и французской печати, правительственные войска в Испании продолжают одерживать победы над фашистскими мятежниками. На севере, в горном районе Гуадаррама правительственные войска захватили деревню и горный проход Леон.

Правительственные войска наступающие на город Сарагосу (одна из крупнейших оперных баз мятежников) продвинулись на 22 с лишним километра. Основные силы правительственных войск находятся в 28-29 километрах от Сарагосы. Передовые отряды приблизились к городу на расстояние 11 километров. Связь Сарагосы с севером и востоком прервана.

Захваченный мятежниками город Овиедо (столица провинции Астурии), окружен отрядами горняков. Горняки заняли деревню Лусонес в окрестностях Овиедо, где находится крупный патронный завод. Местный командующий силами мятежников, обратился к горнякам с просьбой возобновить подачу воды в город. Однако горняки в ответ потребовали капитуляции.

На западе Испании, вдоль

португальской границы расположена антифашистская колонна защитников республики, сформированная по инициативе генерального секретаря коммунистической партии в Испании—Хосе Диаса.

Известная испанская коммунистка, депутат кортесов (испанского парламента) Долорес Ибарули и Хосе Диас посетили фронт и констатировали прекрасное состояние духа республиканских дружинников.

В Барселоне (столица северо-восточной промышленной области Каталонии) состоялся суд над генералами Годед и Бурнеаль—организаторами военно-фашистского мятежа. Оба генерала приговорены верховным военным трибуналом—к расстрелу. Приговор приведен в исполнение.

Главарь фашистских мятежников на севере Испании генерал М о л а испытывает серьезные затруднения, так как в тылу его армии вспыхнуло сильное недовольство.

Генерал Каванельяс—глава «временного правительства» мятежников, издал декрет о мобилизации резервистов призыва 1933-34-35 года.

Мятежники, руководимые

генералом Франко продолжают перебрасывать войска из Марокко (испанская колония в северо-западной Африке, где начался мятеж), в южную Испанию намереваясь произвести наступление на столицу страны—Мадрид.

Армия генерала Франко находится в 400 км. от столицы. Чтобы поднять настроение мятежных войск командование распространяет слухи, будто генерал Мсла уже вступил в Мадрид. Офицеры мятежников крайне встревожены, опасаясь восстания солдат. Много фашистов и монархистов бежат в Португалию.

Появление фашистов сопровождается массовыми расстрелами рабочих и крестьян.

Фашисты расстреливают пленных из пулеметов.

По сообщению французской печати, генерал Франко заявил, что мятежники, в случае их победы создадут корпоративный (фашистский строй), подобный тому какой существует в Португалии, Италии и Германии. По словам Франко в случае победы будет установлена военная диктатура.

(ТАСС).

Северный Краевой Исполнительный Комитет Советов РК и КД и Краевой Комитет ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всем трудящимся края, что вночь 9-го на 10-ое августа на посту в районе Амедемы от подлой руки классового врага погиб член ВЦИК, член Крайисполкома, член ВКП(б)—председатель ненецкого окружного исполнительного комитета **Выучейский Иван Павлович.**

Похороны состоятся в Нарьян-Маре. Севкрайисполком и Севкрайком ВКП(б).

Памяти Ивана Павловича Выучейского

Погиб на своем посту от руки заклятого классового врага Иван Павлович Выучейский—председатель окружного исполкома, член ВЦИК, член краевого исполкома, член ВКП(б).

Еще совсем молодой, энергичный, один из способнейших работников ненец, преданный большевик, прекрасный товарищ—он был любим массами ненец за его близость к ним, за сталинскую отзывчивость к запросам масс, за беззаветную преданность к делу трудящихся.

Выреший в тундре, в семье ненца-оленевода и рыбака, зверебой большеземельской тундры, Иван Павлович все свои силы, энергию положил для того, чтобы помочь стать в ряды строителей социализма своему народу, ранее культурно отсталому, забитому и зверски эксплуатировавшемуся царскими чиновниками, купцами, роставщиками.

Партия Ленина—Сталина

воспитала в нем непримиримого активиста борца за победу социализма, воспитала его активным борцом за осуществление ленинско-сталинской национальной политики.

Потеря Ивана Павловича очень тяжела для северной партийной организации и для всего края, особенно для трудящихся ненецкого округа, который отдал все свои силы, и знания и даже свою жизнь.

На смерть Ивана Павловича мы еще теснее сплотим ряды вокруг ВКП(б) и вежда великого Сталина, еще выше поднимем революционную бдительность для окончательного искоренения остатков недобитого классового врага.

Владимир Иванов, Конторин, Строганов, Цейтлин, Семен Канев, Романов, Проурзин, Мануиленко, Аустрин, Юркин, Рябов, Хорошко, Соболев, Падалькин, Рослов, Пичугин и другие.

Сообщение СевТАСС

Секретарь Крайкома ВКП(б) Вл. Иванов и председатель Крайисполкома Строганов отправили Нарьян-Мар в адрес Таяни Александровны Выучейской телеграмму следующего содержания: „Вместе с вами разделяем великую скорбь тяжелой утраты дорогого для нас и для всех трудящихся севера-Ивана Павловича. Не слезами, а еще большей революционной бдительностью ответим на злодейский удар классового врага“.

Сегодня утром Крайисполком принял решение о присвоении имени Выучейского Нарьян-Марскому педтехникуму, и Нарьян-Марской средней школе. Семье Выучейского выдается единовременное пособие 5000 рублей и назначена персональная пенсия. Похороны Выучейского приняты за счет Крайисполкома. Для участия на похоронах в Нарьян-Мар выезжает председатель Крайисполкома-Строганов.

Постановление Крайкома ВКП(б) от 7-го августа 1936 года

О грубом нарушении постановления июньского пленума ЦК ВКП(б) о зернопоставках колхозом „Партизан“ Сокольского района.

Не смотря на постановление июньского пленума ЦК ВКП(б) о том, что отчисление для выдачи колхозникам авансов для корма скота и других внутри хозяйственных нужд колхозов производится не более 10 процентов от фактического намолоченного зерна, председатель колхоза „Партизан“ Сокольского района—Басов, весь первый обмолот хлеба 70 пудов раздал в порядке аванса колхозникам и не сдал ни одного пуда зернопоставки государству.

Басов не сделал для себя вывода из постановления уполномоченного КПК по северному краю (Правда севера от 30 июля о грубом

нарушении закона о зернопоставках в отдельных колхозах Кубинно-Озерского, Грязовецкого районов), тем самым грубо нарушил постановление июньского пленума ЦК ВКП(б) о зернопоставках государству.

Кроме того, Басов будучи председателем колхоза систематически пьянствует, в пьяном виде избил двух колхозников и допустил разбазаривание семян пятьдесят один центнеров.

Севкрайком ВКП(б) постановляет:

1. Поставить на общем собрании колхозников, вопрос о снятии с работы пред-

Резкое сокращение разводов.

В Архангельске и в районах края, после утверждения правительством закона о запрещении аборт, государственной помощи многодетным и т. д. резко сокращается количество разводов.

Так, в Архангельске (вместе с пригородами) в мае было зарегистрировано 233 брака и 118 разводов, в июне-браков 301 и разводов 132, с 27 июня и по настоящее время-только один развод.

В Пинеже и Вологде с момента выхода закона не зарегистрировано ни одного развода в то время, как в первом районе за май было 13 разводов, а во втором-30. (СевТАСС).

7.010 литров молока за 300 дней.

Холмогоры (СевТАСС) у доярки Холмогорского плем-совхоза, ердемоски Таяни Геловиной большая радость. Коровка-первотелок „Одоява“, за которой она ухаживает, за 300 дней дала 7010 литров молока-это всесоюзный рекорд.

седателя колхоза „Партизан“—Басова.

2. Предложить краевому прокурору—Мещичу привлечь Басова к судебной ответственности.

3. Указать секретарю сокольского райкома ВКП(б)—Сидорову на слабое разложение среди колхозников постановления июньского пленума ЦК ВКП(б) о зернопоставках государству.

(СевТАСС).

Извещение

Доводиться до сведения всех комсомольских организаций Печерецкого округа в том, что с 1-го августа 1936 года оргбюро окружкома ВЛКСМ приступи-

ло к исполнению своих обязанностей.

Секретарь оргбюро Печорского окружкома М.Филиппов. ВЛКСМ.— пов.

Юнмёны да быдмёны челад

Сетдом бердса пионерскб лагерин быдлуна физкультурнб занатилеяс нубдмбн / 10 пионер едайтисн. В.Г.Т.О. значок вылб (зымнеј видјастбг).

Січ-жб пионерјас содісны асланныс весбн, кычі: Шемјакін В. 1 кг., Шемјакіна Луба 2 кг., Ануфріјева Зоја-1 кг.,

Канева домна-1 кг. 600 гр, Іванченко-А. 2 кг., Рочева А. 2 кг. дв с. в.

Ыжыд подготова пионерјас пбвсын мулб Коми областлы 15 во тыран лун келб. Лбббчбны: Феклакторјас, јбк тыојас, ворсемојас, физкультурнкіјас да с. в.

ТБРЕНТЈЕВ.

Объявление

Подавшим заявление о поступлении на учебу в Зооветтехникум до 1-го сентября к 20-му августа.

Прием новых заявлений на I курс, II курс и подгруппу продолжается до 1-го сентября. Условия приема см. газету „Горд Печера“ №. 21. Директор—В. КОНОВАЛОВ.

Вследствии наблюдающихся фактов состорожы ряда учреждений и организации задержки, удержанных по подписке взносов на заем и несвоевременного перечисления их в банк Печорский Окрфиндел на основании инструкции НКФ СССР об условиях и порядке размещения государственного внутреннего займа второй пятилетки (выпуска 4 года) среди рабочих и служащих статья 30, предлагает всем государственным, кооперативным и общественным организациям, учреждениям и предприятиям платежные поручения на перечисление взносов по займу выписывать отдельно от че-

Ответственный редактор И. Айбабин

ка на остальную заработную плату и предъявлять их в кредитные учреждения одновременно с чеком на заработную плату.

Первые взносы по займу удерживаются при выдаче зарплаты за первую половину июля 1936 года. За задержку взносов, удержанных по подписке на заем виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

Управляющим отделений банка не принимать к оплате чеков, поручений на выдачу заработной платы без представления одновременно с ними поручения на перечисление взносов по займу.

Руководителям финорганов и райсберкасс установить жесточайший контроль за соблюдением порядка перечисления взносов по займу, установленного Наркомфинном всеми учреждениями и организациями и виновных нарушении его привлекать к ответственности.

Зав. ОКРФИНОДЕЛОМ-ДОМАШНИКОВ.